

La carrera por donde hizo su entrada la princesa toda engalanada. La iluminación general, sobresaliendo por su profusión y buen gusto la de la muralla del mar, castillo de la Concepción y Catedral.

Entre los festejos públicos se cuentan un gran castillo de fuegos artificiales, los carros triunfales y las mascaradas con que concurren gremios, y las fiestas de toros que fueron muy lucidas, no entrando a rejonear individuo alguno que no perteneciera al estado de hijo dalgo.

Aunque el Consejo Supremo de Castilla limitó a sesenta mil reales los caudales de propios de que el Ayuntamiento podía disponer para los anteriores festejos, gustáronse sin embargo hasta noventa y seis mil cuatrocientos treinta y seis, con treinta y tres maravedís, de los cuales una buena parte fué tomada á rédito por no haberlos en arcas.

No sucedió así cuando el primer alumbramiento de la misma princesa doña María Isabel Luisa (1771.) El sobrante, después de cubiertas todas las cargas municipales, ascendía á la respetable suma de ciento ochenta mil reales, los mismos que el Ayuntamiento estaba dispuesto á invertir en aras del regocijo público pero atajáronle el intento los benéficos deseos del piadoso Carlos III que quiso que lo que había que espenderse superfluamente en fiestas se emplease en dotes para doncellas pobres. (1)

La única gracia que el Ayuntamiento pidió á la Princesa fué que Cartagena tuviera votos en Cortes. Habíase pensado pedirle también la restitución de la silla episcopal, pero faltó tiempo para la formación del expediente y nada se le dijo.

Terminaremos esta reseña diciendo que las colgaduras de la cámara y camarotes del navio Rayo que habían servido para el viaje de la infanta y de la princesa las cedió el rey á nuestro hospital de Caridad. Eran de damasco, carmesí la una y amarillas las demás y galoneadas de oro y plata respectivamente. (2)

MANUEL GONZALEZ.

(Se continuará.)

Misceláneas.

Facundia oratoria.

En una nota leída en la Academia Romana acerca de la velocidad de la pronunciación oratoria, M. Mariotte recuerda una observación hecha por

(1) Seis fueron las agraciadas con lotes de á diez mil reales con cuyo incentivo bien pronto encontraron novios, y antes de dos meses el regidor D. Francisco Anrich, que fué el agente matrimonial, pudo dar cuenta de quedar todas casadas.

(2) Todas estas colgaduras fueron vendidas dos años después y aplicado su importe para los gastos de dorado del camarín de la Virgen.

Gibbon, de que un afluente orador inglés pronunciaba 7.200 palabras por hora, ó sea 120 por minuto, ó dos por segundo. Aunque puede creerse posible el averiguar la velocidad de los oradores griegos y romanos, sabiendo que los discursos judiciales en Atenas se pronunciaban en un espacio de tiempo marcado por la clepsidra, este sistema sin embargo, deja bastante vaguedad á las conjeturas.

De Cayo Graco se dice que cuando hablaba en el foro tenía un esclavo escondido detrás de sí que con un instrumento de marfil le señalaba los momentos oportunos para levantar ó bajar la voz. En la actualidad, en que las discusiones parlamentarias, como ya se ha dicho, son poco más que conversaciones animadas, han podido hacerse observaciones exactas por medio de la estenografía acerca de la rapidez de palabra de diferentes oradores. M. Mariotti da algunos datos acerca de los parlamentos Sub alpino é Italiano. De Foresta pronunciaba sesenta palabras por minuto; Massimo d'Azeglio 90; Giberti 100; Ratazzi, 150; Marnelli, 180; Córdova, el más veloz, podía pronunciar hasta 210 palabras por minuto. Los oradores que hablan con gran rapidez dice M. Mariotti, son más admirados que eficaces, como sucede con Macanlay en Inglaterra, y Córdova en Italia, pues la inteligencia de los oyentes no tiene tiempo bastante para hacerse cargo de la intención y significado de lo que se dice. En italiano, hablando con rapidez, es posible pronunciar 300 palabras por minuto, y observaciones comparativas sobre este asunto en los Parlamentos de diversos países suministrarían datos importantes respecto de varios idiomas, y darían margen á consideraciones psicológicas de interés. Por observaciones del Parlamento de Atenas quizá sería posible conjeturar la velocidad de los antiguos oradores griegos, y en esta senda la estenografía puede prestar valiosos servicios á la filología y á la filosofía.

Noticias Generales.

Viena, 19.

Los informes acerca de las negociaciones de paz entre Turquía, Servia y Montenegro, son generalmente favorables; pero existen recelos de nuevos incidentes imprevistos en la cuestión de Oriente.

Washington, 19.

Sin embargo de la protesta de los representantes demócratas de ambas cámaras contra el escrutinio de la Florida y de la Luisiana, continúa el recuento de votos.

Berlin, 16.

En esta capital y en Viena se considera inevitable la guerra entre Rusia y Turquía.

Los ataques de la prensa alemana

contra Francia proceden de la creencia que tiene el gobierno de que Francia propuso á Rusia una alianza ofensiva y defensiva.

Paris, 20.

Una célebre cautriz muy conocida del público de Madrid, intentó fugarse con un tenor que se dirigía á San Petersburgo. Su esposo le dió alcance cuando se alejaban en un tren de la línea del Este y la reintegró al domicilio conyugal.

Viena, 20.

Parece que el armitiseo se prolongará hasta fin de marzo.

Constantinopla, 20.

La enfermedad del sultán se agrava.

Londres, 20.

En las conversaciones que Midhat-bajá ha tenido con los prohombres políticos de diferentes países, ha dicho que la guerra entre Rusia y Turquía era inevitable é inevitable aun después de hecha la paz con la Servia y el Montenegro.

Añadió que Turquía se defenderá con encarnizamiento, pues tiene 900.000 soldados excelentes y que la guerra se generalizará y creará grandes complicaciones europeas.

Colonia, 20.

Un telégrafo que publicó ayer la Koelische Zeitung dice que Fdhem-pachá ha presentado su dimisión.

Berlin, 20.

Un periódico de Roma ha publicado noticias que se han comunicado por telégrafo á toda Europa y que son completamente falsas. Dichas noticias se refieren á la entrevista de los emperadores del Brasil con el papa.

Londres, 20.

Las potencias que hasta ahora no habían contestado á la circular de Gorstchakoff tienen ya preparada la respuesta, negándose á intervenir en la cuestión de Oriente. Interin se demuestra que la Puerta es impotente para llevar a cabo las proyectadas reformas.

Rusia, por su parte, contestará reservándose su libertad de acción individual; pero sin que por eso conste tampoco el anuncio de una agresión inmediata.

Constantinopla, 20.

Continúase conservando esperanzas de que se ajuste la paz de la Servia y Montenegro con Turquía.

Washington, 20.

Los demócratas han formalizado una protesta en vista de haberse adjudicado la mayoría de los votos de la Luisiana al candidato Hayes.

Constantinopla, 20.

Se cree que la paz entre Turquía y Servia será firmada antes del 28 de este mes.

Crónica local.

La fachada de la casa ayuntamiento, el salón de sesiones y toda la Casa Consistorial han sido arregladas con exquisito gusto y verdadero lujo para recibir á S. M.

Toda ella ostenta preciosas colgaduras de terciopelo de seda con flecos de oro y seda y magníficas borlas.

Las fachadas del presidio se encuentran perfectamente decoradas con gran número de banderas y escudos. La iluminación consiste en bombas, faroles y vasos de colores.

Hoy se ha publicado en esta capital la reseña de los actos y festejos que han de celebrarse en ella con motivo de la visita de S. M. el Rey.

Con objeto de que nuestros lectores tengan conocimiento de todo ello, les repartimos con este número un ejemplar de la citada reseña.

Esta mañana han llegado á esta ciudad de riguroso incógnito los Excmos. Sres. Condes de Paris procedentes de Orán.

La magnífica iluminación de la calle Mayor que costea el casino de esta localidad, está llamando justamente la atención de todos por el bonito aspecto que ha de presentar toda la calle. La iluminación consiste en mas de 1000 bombas de cristal opaco formando arcos entre los mástiles con gallardetes que el Ayuntamiento ha colocado en la misma calle.

Como indica el programa de los festejos que han de celebrarse, en cuanto el tren real que conduce á S. M. salga de Murcia, ocho bandas de música recorrerán toda la población anunciando al vecindario la próxima venida de la régia comitiva.

Sabemos que el Sr. hermano mayor y la Junta del Hospital de Caridad, han determinado no adornar las enfermerías, para que si se digna S. M. el Rey visitarlas, las vea como están siempre, y pueda juzgar de este modo del brillante estado de tan benéfico Asilo y del esmero con que están de continuo tratados y asistidos los pobres enfermos.

No podemos dejar de aplaudir ese previsor pensamiento, pues los que aquí residimos, sabemos que el hospital de Cartagena, hace ya mucho tiempo, que se cita como modelo de Hospitales por su estremada limpieza, por la manera dulce y eficazísima con que se contempla y auxilia á los desvalidos que encuentran en él, consuelo en sus aflicciones y socorro pronto y adecuado á sus padecimientos y dolencias, y por el acompasado é inalterable orden que reina en todas las dependencias del establecimiento.

Mucho agradecería Cartagena, que S. M. tuviera á bien visitar á esta casa de caridad, y que el Sr. Presidente del Consejo de Ministros y cuantos no la conocen, se fijaran en ella, para que viesen que hace sobre dos siglos que viene sosteniéndola con sus limesnas; un Pueblo que se gloria en poseerlas, y que esta